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يبة الإنتقائي  ةالضر

 
 
 قائمة الأسئلة الأكثر شيوعا

 

ة ائب  عن صادرة نشر  جهاز الضر

 

 

ا  تنويه: 
ً
ن قانون يبة . إن هذا الدليل ومحتوياته ليسا ملزمي  الهدف من هذا الدليل هو توفي  فهم عام للضن

يبة، ومن غي  المتوقع  ن لهذه الضن امات الخاضعي  ن ي سلطنة عمان وإلي 
ن
ة شاملة أن يوفر معالجالإنتقائية ف

ي قد تنش
يبية المحتملة الت  ابأ. وبالرغم من أن لجميع المسائل الضن صحة  اتخذ ما يلزم لضمان جهاز الضن

ي هذا الدليل، إلا أنها لن تكون مسؤولة عن أي أخطاء أو وجود معلومات غي  
ن
جميع المعلومات الواردة ف

ي قد يتكبدها الأفراد باستخدام دقيقة يحتوي عليها هذا الدليل وأية خسائر مالية 
ها من الخسائر الت  أو غي 

ي هذا المنشو 
ن
ي وقت إعداده ر. المعلومات الواردة ف

ن
ي المنشور تم جمعها ف

ن
جميع المعلومات الواردة ف

ورة لتعكس أي تعديلات تمت على مصادر هذه المعلومات   .وستخضع للتغيي  عند الضن
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يبة الإنتقائية -1 يبة الضر وبات المحلاةعلى  ما هي الضر  ؟المشر

وبات المحلاة هي  يبة الانتقائية على المشر  أو كرالس مصادر من مصدر إليه مضاف منتج أيالضن

وب، التناول بغرض إنتاجه يتم أخرى، محليات   كان سواء كمشر
ً
ب جاهزا  احيقمس أو مركزات أو للشر

ات أو جيل أو وب إلى تحويلها يمكن صورة أي أو مستحضن   .مشر

يبة الانتقائيةتحصيل  يتم وبات المحلاة الضن هاز جقطاعات الأعمال نيابة عن قبل  من على المشر

ائب ي تقوم بدورها بتقديم  تحتسبو . الضن
 من قبل قطاعات الأعمال والت 

ً
يبة ذاتيا ي لإاالضن يت 

قرار الضن

يبة بشكل دوري إلى  سدادو  ائبالضن   .جهاز الضن

يبة الإنتقائية يق يبة إستهلاك، فإن الضن ، ولكن يتم توكضن ن ي على المستهلكي 
حصيلها ع عبئها النهائ 

ي سلسلة التوريد. ويكون 
ن
 ف
ً
هم، أو ونالمنتجأو  ونالمستوردمسبقا بهذا تعلق لون أنشطة تو ممن يزا غي 

ي بعض الحالات  - السلعه
ن
يبة الانتقائية وتقديم إقراراتهم الدورية –ف ي نظام الضن

ن
 ملزمون بالتسجيل ف

يبة المستح سدادو  ائبقة إلى الضن والإحتفاظ بالسجلات الداعمة لصحة المعلومات  جهاز الضن

يبة  ي الإقرار ومبلغ الضن
ن
  .المسددةالمقدمة ف

 

يبة الانتقائية -2 وبات المحلاة لماذا تطبيق الضر   ؟على المشر

وبات المحلاة يبة لتشمل المشر ي  وذلك ،وافق مجلس الوزراء على توسيع نطاق الضن
ن
 الاعتبارات ضوء ف

 :الأتية

وبات ان ي  المحلاه المشر
ات لها السكر انواع على تحتوي والت   من وتعد سانالان صحة على سلبية تأثي 

 هذه نم المفرط الاستهلاك نتيجة والقلب السمنة أمراض معدلات  نسبة لإرتفاع المسببات احدى

وبات ي  مضطرد إرتفاع إلى تؤدي أنها كما المشر
ن
ي  البدانة ف

ن
 السنوات لخلا الدراسات اوضحته ما ضوء ف

ن  ي  الخصوص وجه وعلى الماضية الاربعي 
ن
 . المجلس دول ف

يبة فرض ان وبات على الضن ي  سيساهم المحلاه المشر
ن
 وسيدفع السكرك الضارة المواد استهلاك تقليل ف

ن  ن  المنتجي   . الطبيعي  السكر أنواع واستهلاك استخدام نحو والمستهلكي 

يبة فرض ان وبات على الضن ي  الامراض جبعلا  المرتبطة الصحية التكاليف من سيقلل المحلاه المشر
 الت 

ي  السكر نسبة كإرتفاع تسببها
ن
ي  الانتشار)البالغة  الدم ف

ن
ها( السلطنة ف   .اضالامر  من وغي 
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يبة الإنتقائية -3 وبات المحلاة متى ستطبق الضر  ؟ليها وما هي النسبة المفروضة ع على المشر

يبة تطبيق يبدأ وبات على الانتقائية الضن ي  المحلاة المشر
ن
 من أكتوبر شهر  ةبداي من اعتبارا السلطنة ف

ن  لمنح م وذلك0202 الحالىي  العام يبة هذه بسداد الملزمي   طبيقت أجل من للاستعداد كافية مهلة الضن

يبة هذه يبة فئة. الضن  .بالتجزئةمن سعر بيع  (%02) نسبة عليها المفروضة الضن

يبة الإنتقائية   -4 وبات المحلاة كيف سيتم فرض الضر  يلها؟وكيف سيتم تحص على المشر

ي مرحلة الإنتاج، أو  سددت
ن
يبة عادة ف اد بتاري    خالضن يبة من خلا احتسابيتم و  .الاستي   تطبيقل الضن

 على قيمة السلع. وتكون قيمة السلع
ً
السعر  و أ بالتجزئةإما سعر البيع  ةالمعدلات المذكورة سابقا

ي 
ي قائمة الأسعار المعيارية الت 

ن
ائب الوارد ف تطبق . على سبيل المثال، سأيهما أعلىيحددها جهاز الضن

يبة  وبات المحلاة على %02 بمعدل الانتقائيةالضن  . المشر

 للقانون، 
ً
يبة الإنتقائيبالتسجيل ب ملزمون هم أدناه المذكورين الأشخاص إنووفقا   :ةالضن

 الإنتقائية. السلع  ومنتج 

 السلع الإنتقائية.  ومستورد 

  .كل من يطرح سلع إنتقائية للإستهلاك 

 يكونمن  لك  
ً
يبة عنها  تسددسلع إنتقائية لم  على حائزا  . الضن

  ائب العامة الأمانة من لهالمرخص ي  مستودع لإقامة للضن يت 
 .ضن

ي تاري    خ  بسلع يحتفظإضافة إلى ذلك، أي قطاع أعمال 
ن
يبة الإنتقائية ف سيكون  نفيذ قرار تخاضعة للضن

 بتقديم إقرار لمرة واحدة يسمى "
ً
يبة عإقرار إنتقالي ملزما ه، المخزون الذي بحوزت ن" ويسدد الضن

ي تاري    خ  علىومثال 
ن
 ف
ً
ي يكون بحوزتها سلعا

 .تنفيذ القرارذلك محلات بيع التجزئة الت 

يبةتطبيق  كيف ستؤثر -7 وبات الإنتقائية الضر  على الأسعار؟ على المشر

يبة ستكون مستحقة الدفع مرة واحدة  اد  –بالرغم من أن الضن لا أنها إ –عادة عند الإنتاج أو الإستي 

يد من سعر التكلف ن وعليه ستحتاج قطاعات الأعمال لإتخاذ قرارات تجارية حول كيفية  ،ةللسلع ةسي 

  منتجاتهم.  أسعار تعديل 

ام  -8 ر يبة؟ما هي متطلبات الإلثى  بالضر



3 

 

اد والتصدير والتصنيع من السلع ي تتعامل مع الإستي 
، فإن نظام  ةبالنسبة لقطاعات الأعمال الت 

يبة س  يالضن
ً
 كون له أثرا

ً
 على أنشطتهم.  ملحوظا

يبة تشمل: ف عام وبشكل ام بالضن ن  إن المتطلبات الرئيسية المتوقعة للإلي 

  يبة الإنتقائية ي نظام الضن
ن
ائب. بجهاز التسجيل ف  الضن

  .ام ن يبة لخفض مخاطر عدم الإلي   وجود نظام حاسب آلىي فعال لإدارة الضن

  ، ي
وئن ي أو إلكي 

 
يبة الإنتقائية لخمس سنوات على الأقل، بشكل ورف الإحتفاظ بسجلات الضن

 ويجب أن تكون هذه السجلات صحيحة ومكتملة ومقروءة. 

 يبة الإنتقائية الدوري  ميدتق يبة.  سدادو إقرار الضن  الضن

  .يبة ي التخزين وانتقال السلع بالنسبة لتعليق الضن
ن
ام بأنظمة التحكم ف ن  الإلي 

  فيما يتعلق 
ً
الإحتفاظ بسجلات الجمارك والنقل بالنسبة لإنتقال السلع الإنتقائية، خصوصا

ي 
يبة.  قدبالمعاملات الت  داد أو الإعفاء، أو المرتبطة بحالات تعليق الضن  تخضع للإسي 

 

ي  -9
 متر

ً
وبات المحلاة تقديم إقرار إنتقالي  هل سيكون مطلوبا  )إقرار عن المخزون(؟ على المشر

ي موعد  إن
ن
ي تحتفظ بمخزون من السلع الانتقائية لأغراض تجارية ف

نفيذ تجميع قطاعات الأعمال الت 

 منها  سيكونالقرار 
ً
ي بحوزتها  ةعن السلع –لمرة واحدة  –إنتقالىي  تقديم إقرار مطلوبا

ي  الت 
ن
 نهاية يوم ف

ي تقديم  سيتوجب. م0202سبتمي   02
ن
توجب وسي م0202 أكتوبر50 موعد أقصاه الإقرار الإنتقالىي ف

يبة المستحقة عند تقديم هذا الاقرار. وبما أنه لا يوجد حد أدئن  سدادعلى قطاعات الأعمال  الضن

ي 
لحجم المخزون الذي يستحق تقديم الاقرار الانتقالىي عنه، سيكون على كل قطاعات الأعمال الت 

 لديها سلع إنتقالية تقديم هذا الإقرار. 

ام؟ -11 ر ي حال عدم الإلثى
ر

 هل هناك أية عقوبات ستطبق ف

ي حالات وقوع المخالفات، ولهذا الغرض يجب أن 
ن
أنظمة  قطاعات الأعمال تتبتن ستطبق العقوبات ف

 وإجراءات مناسبة لتجنب هذه العقوبات. 

يبة الانتقائية   المستحقة قد تعرض صاحبها للعقوبات، ومنإن أية مخالفات تؤثر على مبلغ الضن

 :  الأمثلة على مثل هذه المخالفات ما يلىي

  يبة الانتقائية ي تقديم إقرار الضن
ن
يبة المستحقة.  سدادو التأخي  ف  الضن
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  .يبة الانتقائية بشكل صحيح  عدم احتساب الضن

  .يبة الإنتقائية  عدم الإحتفاظ بسجلات تدعم صحة المعاملات المتعلقة بالضن

مة بتقديم الدعم المستمر والأدوات والإرشادات اللا فإن ها،جانب ومن ن ائب ملي  زمة الأمانة العامة للضن

ن لمساعدة  مي  ن يبة الملي  يبة . وعلى أي حال، فإن المسؤولية تقع  أجل من بالضن الإمتثال لنظام الضن

امات الإمتثال المطلوبة.  ن  على قطاعات الأعمال للتأكد من تحقيق كافة إلي 

 للقانون، 
ً
ائب إنوفقا ن لديه السلطة للقيام بأعمال التدقيق على  جهاز الضن مي  ن يبةب الملي  ، وفرض الضن

مة بالقانون.  ن  العقوبات إذا إستلزم الأمر عن أي أنشطة لا تكون ملي 

ي غرفة الإجتماعا -11
ر

خلال للضيافة  مخصصة تلدينا مخزون من السلع الإنتقائية ف

يبة على هذا المخزون؟الاجتماعات والمناسبات، هل   يستوجب علينا دفع الضر

يبة  ةالسلعهذه أي قطاع أعمال يحتفظ بمخزون من  لأغراض تجارية سيتوجب عليه دفع الضن

 .هذه السلع الانتقائية ضمن الإقرار الانتقالىي عن مخزون

ات باع والمناستستخدم من قبل قطاع الأعمال لأغراض الضيافة خلال الاجتم هوبما أن هذه السلع

يبة الانتقائية عن هذا النوع من المخزون، حيث أن  للبيع،مخصصة  غي  و  فإنه لا يستوجب دفع الضن

 
ً
 تجاريا

ً
 .أنشطة الضيافة لا تعتي  إستخداما

يت كمية قليلة من السلع -12 يبة، هل هناك  ةإشثى من أحد الموردين قبل موعد تطبيق الضر

 من السلع الإنتقائية  منحد أدنر 
ً
تقديم الإقرار الإنتقالي )إقرار المخزون( سيكون معفيا

يبة الانتقائية؟  للضر

وبات المحلاةلا، بغض النظر عن حجم المخزون الذي لديك من   فإن  المشر
ً
يتها مسبقا ي اشي 

الت 

يبة يجب أن تدفع عن  ي المخزون لغاية موعد  موجودةالسلعة الضن
ن
ناك أي . لا يوجد هتنفيذ القرار ف

يبة. حد أدئن للإعفاء من الإ   قرار الانتقالىي للضن

كتنا لديها مخزون من  -13 وبات المحلاةشر اء بعضها من خارج السلطنة  المشر ي تم شر
التى

 أو 
ً
 كان مستوردا

ً
يبة على المخزون سواءا ، هل علينا أن ندفع الضر وبعضها ومن السوق المحلىي

؟ اؤه من السوق المحلىي  تم شر
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اؤها من السلطنة أو من خارجها،  تم ةالسلعنعم، بغض النظر فيما إذا كانت  يبة س فإنشر تكون الضن

كة قبل موعد  ة ما فيما يخص مرحل أما . تنفيذ القرارمستحقة الدفع على المخزون الذي بحوزة الشر

ي ، تنفيذ القرار بعد 
ن
كة كانت حال ف  إنتقائية بشكل منتظم فإنها ستكون الشر

ً
سؤولة عن م تستورد سلعا

يبة الانتقائية وملز   مة بالتسجيل. دفع الضن

ي المستخدم من قبلنا لا تتوفر فيه خصائص تخزين النظام  -14
ونر ي الالكثى النظام المحاست 

ي نتاجر بها، كيف يمكننا تحديد فيما إذا كانت HS Codeالمسنق للجمارك )
( للسلع التى

يبة الانتقائية أم لا؟  منتجاتنا خاضعة للضر

ي المخزون تصنف على أنها  يتوجب على
ن
قطاعات الأعمال تحديد فيما إذا كانت أي من منتجاتها ف

ونية. إنها من وز النظام المنسلع إنتقائية أم لا، بغض النظر عن رم ي أنظمتها الالكي 
ن
سق المخزنة ف

ي تعريفات السلع  أنتأكد من اللية أي قطاع أعمال و مسؤ 
ن
وط المحددة ف منتجاتها تنطبق عليها الشر

 الانتقائية. 

وبات المحلاةوفيما يلىي تعريفات   الحالية:  المشر

وبات  هإنتاج يتم أخرى، محليات أو السكر مصادر من مصدر إليه مضاف منتج أي: المحلاة المشر

وب، التناول بغرض   كان سواء كمشر
ً
ب جاهزا ات أو جيل أو مساحيق أو مركزات أو للشر  وأ مستحضن

وب إلى تحويلها يمكن صورة أي  :يلىي  ما خاصة بصفة ويشمل مشر

 وبات ن  مشر  .الرياضيي 

 وبات  .والعصائر المشر

 ي  المنكهة الاصطناعية والمركزات المساحيق
ي  تستخدم الت 

ن
وب تحضي   ف  .المشر

 اب  .الفاكهة شر

 الفاكهة ونكتار عصائر. 

 اب  .الشعي   شر

 وبات ة والشاي القهوة مشر  .والمعلبة المحضن

وط التالية:  ولأغراض ي حال انطبقت عليه كافة الشر
ن
 محلى ف

ً
وبا وب مشر يبة يعتي  المشر  فرض الضن

 .الانتاج عملية أثناء مضاف سكر على تحتوي أخرى مادة اي او السكر إضافة تم
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وب كان إذا ب، جاهز المشر ي  ليستخدم يعالج أو مجروش بثلج يخلط أو بالماء، يحضن  أن أو للشر
ن
 ف

ي  مع يخلط أو المجروش، الثلج صنع
 .سبق مما مزي    ج او الكربون، أكسيد ثائن

ب أو   إذا  ي زجاجات، أو علب معدنية، أو معبأ بصورة أخرى ليكون جاهز للشر
ن
وب معبأ ف كان المشر

 التخفيف بالماء. 

 هذه المادة يشمل السكر المضاف بصفة خاصة ما يلىي :  ولأغراض

 سكروز (sucrose)  

 غلوكوز(glucose)  

 فروكتوز (fructose)  

 لكتوز(lactose)  

 غالكتوز(galactose)  

 الهند جوز سكر (Coco sugar)  

 السكر قصب (Sugar cane) 

ي  السكر بدائل المضاف السكر من تعتي   لا أنه كما
 : يلىي  ما خاصة بصفة تشمل والت 

 ستفيا (stevia)  

 سكرالوز(sucralose)  

 سكرين (saccharin)  

 تام  (aspartame) اسي 

 نيوتام (neotame) 

 أسسولفمك (acesculfame-k)  

 يتول  (Erythritol) إيريير

وبات  يستثتن  يبة المشر   -: التاليةمن فرض الضن

 -: %111عصائر الفاكهة والخضار الطبيعية بنسبة  -1

   522 بنسبة الطازج الفواكه عصي% 

 المهروسة الفاكهة 
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   المجففة الفواكه عصي 

   الفواكه مسحوق عصي  

 وب ي  الخضار عصي   أو الفاكهة عصي   من المصنوع المشر
  مضاف سكر أي على تحتوي لا والت 

 وب ي  تقديمة ويتم السوائل خلط طريق عن المجهز المشر
ن
 .مفتوح اناء ف

وع الفاكهة عصي   بنسبة الطبيعية والخضار الفاكهة عصائر تشمل ولا ن  .الأيونات مين

 -الحليب والألبان ومنتجاتها وتشمل:  -2

 وب  .الاقل على %50 بنسبة حليب على يحتوي الذي المشر

 اللوز أو الصويا حليب مثل الحليب بدائل. 

 الأطفال اطعمة أو المتابعة حليب تركيبة أو الصناعي  الأطفال حليب. 

 .الغذائية المكملات -3

وبات -4  .الخاصة والطبية التغذوية للاستخدامات المخصصة المشر

وبات -0 وب تصنيف ويتم :الحليب على القائمة المشر وب انه على المشر  على ائمق مشر

ن  الحليب، وب من مل 522 لكل الأقل على الحليب من مل 50 على يحتوي حي   .الجاهز المشر

 -:يلىي  ما الحليب أنواع تشمل المادة هذه ولأغراض

 الحيوانات حليب. 

 تصنيعه المعاد الحليب. 

 الحليب بودرة. 

  ن  (.رائب)حليب  اللي 

 الحليب مصل. 

 تصنيعه المعاد الحليب مصل. 

 .الكريمة مادة الحليب تعريف يشمل ولا

وبات -6   -: للحليبالبديلة  المشر

وط التالية مجتمعة:  يصنف  كافة الشر
ن
وب بديل للحليب، إذا استوف وب على انه مشر  المشر

 ي  الكالسيوم من ملجم 502 على يحتوي
ن
 .مل 522 كل ف
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 النباتات من أخر نوع اي أو والبذور والمسكرات والحبوب البقوليات من مستخرج. 

 ي  استخدامه يتم
ن
 .الحليب استخدامات معظم أو كافة ف

 كثافة مماثلة للحليب   لديه 

 غازية مكونات فيه تدخل لا. 

 على تصنيف النظام الجمركي المنسق المعمول به  ةيتم تصنيف السلعو 
ً
ي هذه المادة بناءا

ن
المعرفة ف

 من قبل الإدارة العامة للجمارك. 

يبة عبء من تخفيف هناك سيكون هل -11  ؟المعدومة للديون بالنسبة الانتقائية الضر

يبة عبء من تخفيف أي يتاح لن  ولم ئهملعملا  إنتقائية سلع ببيع يقومون الذي للموردين الضن

 .العملاء هؤلاء من المستحقة الدفعات يستلموا

وبات المحلاة  ببيع قمت إذا -16 يبة ليشمل السعر زيادة بدونالخاضعة المشر  نتقائية،الا  الضر

داد؟ المطالبة لي  يحق هل  بالإسثى

ي  لديها الموجود المخزون بيعها عند أسعارها بتعديل الأعمال قطاعات تقم لم إذا
ن
 لإنتقالية،ا المرحلة ف

يبة بسداد ملزمة فستظل   المستحقة الإنتقائية الضن
ً
ي  عنه المضح للمبلغ وفقا

ن
 ولا الإنتقالىي  قرارالإ ف

يبة المطالبة يمكنها داد الضن  .باسي 

ي  كيف -17
يبة؟ عن إضافية معلومات على الحصول يمكنتر  الضر

ائب الإتصال معلومات .أ  :بجهاز الضن

ائب  جهاز الضن

 مسقط 080 ب. ص

يدي الرمز  522 الي 

 (53:02 الساعة إلى 5:02 الساعة)من  الخميس إلى الأحد من: لعمل ا ساعات

    (.٤٢٤٢٤٧٤٢/٤٢٤٢٤٧٤٢: )الهواتف أرقام

يد ي  الي 
وئن  (.excise@taxoman.gov.om: )الإلكي 
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 :الأخرى والمنشورات النماذج .ب

ها وسيتم أخرى ومنشورات وأدلة النماذج إصدار سيتم ائب جهاز ال قبل من الوسائل بمختلف نشر ضن

ي  بما
ن
ي  الموقع ذلك ف

وئن  جهاز. لل الإلكي 

يبة ومستجدات أخبار .ت  :الضر

ي  من
وئن يبة الإنتقائية، يرج  زيارة الموقع الإلكي  : للجهازأجل الإطلاع على آخر أخبار ومستجدات الضن

 https://tms.taxoman.gov.om/portal/web/taxportal/home  

 

 

https://tms.taxoman.gov.om/portal/web/taxportal/home

